

庆祝中国共产党成立100周年

奋斗百年路 启航新征程

合力打造名城品牌 我县凝聚全域旅游发展新合力

本报讯(记者 刘睿)2021年,代县县委、县政府结合“十四五”整体规划目标,立足历史文化名城,依托县域旅游资源,加强整合,凝聚全域旅游发展新合力,致力打造名城文旅发展品牌。

一是推进全域旅游示范区创建。发展以“古城探迹”为核心的古城之旅,以“雁门溯古”为核心的关塞之旅,以“红色爱国”为核心的缅怀之旅,以“杨祠寻义”为核心的寻根之旅,以“宗教养生”为核心的净化之旅,以“古观山林”为核心的山水之旅六条旅游线路,打造“游代县·读历史”文旅品牌。实施“旅游+”和“+旅游”战略,培育体育旅游业、生态旅游、康养旅游业等新业态。继续举办好中国·代县·雁门关国际骑行大会等一系列品牌体育赛事,搞好国家冰轮竞训雁门关基地建设项目。

二是擦亮5A级景区金字招牌。严格落实“三统一”要求,加快雁门关景区建设,以《雁门关景区旅游提升总体规划》为指导,抓好基础设施改造、服务设施提升、旅游产品开发、资产购置和规划设计,持续推进景区长城博物馆、雁门关民俗村、阜戈寨体验街一期、官驿窑洞提升等19个重点项目。

目。

三是打造“长城长”全新文旅精品。主动融入全省“长城板块、太行板块”,聚焦“一座雁门关、半部华夏史”为首的长城品牌,深挖“长城”文化内涵,打造雁门关“长城长”演艺节目,形成忻州乃至山西“长城板块”的特色演艺品牌。

四是推动代州古城旅游深度发展。加大古城活化,开发以游客服务中心、非遗文化展览中心、文庙、边靖楼、阿育王塔等主要景点为链条的代州古城“一日游”品牌,建设风情代州·游客服务中心、代州社·晋商文旅综合体、代州道·非遗文化展览中心、代州衙署·官箴文化博物馆、代州驿·城市精品客栈等五大核心项目。提升改造古城道路和生态停车场,完善景区标识系统,搭建智慧旅游大数据平台,开设环城游电瓶车站点。

五是积极发展乡村旅游。提升2处省级3A乡村旅游示范村旅游质量。继续申报2个省级3A乡村旅游示范村,建好农家乐、生态园、长城人家,引导发展一批观光体验、休闲康养、种植采摘乡村文化旅游项目。

我县举行“学党史·跟党走”党史知识竞赛

5月14日下午,我县举行“学党史·跟党走”党史知识竞赛,本次竞赛是由县委党史学习教育领导小组办公室主办,县委宣传部、县总工会、县妇联共同承办。县党史学习教育领导小组副组长、县委副书记贾平华,县党史学习教育领导小组办公室副主任、县委常委、宣传部长张东家出席活动,组织部、宣传部、工会、妇联主要负责同志参加活动。

本次“学党史·跟党走”党史知识竞赛以《中国共产党简史》为主要内容,涵盖时政热点、地方特色等相关内容。参赛的有各乡镇、县居民事务中心、县直各有关单位组成的十六支代表队,竞赛分为必答题、抢答题和附加题三各环节,经过激烈的角逐,最终评选出政府机关代表队为此次党史知识竞赛的一等奖,阳明堡镇、峪口镇代表队为二等奖,雁门关镇、聂营镇、上馆镇代表队为三等奖。

通过开展此次活动,进一步推进了我县党史学习教育向纵深发展,使广大党员干部重温党史初心,赓续精神血脉,汲取前行力量,为推动全县高质量高速度赶超型跨越式发展凝聚了力量与智慧。

党史学习教育专栏

我县慰问荣立“三等功”现役军人家属

为营造“一人参军,全家光荣”的社会氛围,进一步弘扬拥军优属的光荣传统,激发公民全心全意支持军队建设的热情。5月14日上午,我县人武部、县退役军人事务局、峪口镇相关负责同志一行前往荣立三等功的峪口镇现役军人王勇家中走访慰问,祝贺他荣立“三等功”,并为其家属送去了立功喜报、奖金和慰问品。

走访慰问人员与王勇的家人进行亲切交谈,详细了解他们的生活情况,感谢他们为国家培养了好军人、为部队送去了好人才、为家乡赢得了好口碑。希望他们鼓励孩子在保家卫国的神圣岗位上继续发扬不怕苦、不畏难的精神,加强学习和训练,再接再厉,再立新功。

我县开展“防震减灾日”宣传活动

本报讯(实习记者 甄鑫)为普及推广全民防灾减灾知识,提高辖区群众应对自然灾害应急处理能力,5月12日上午,由县政府牵头组织应急局、气象局、地震局、水利局、文旅局、发改局、自然资源局、教育科技局、农业农村局、安委办、交警队与消防救援大队等单位以“5.12防震减灾日”为契机走上街头开展防灾减灾宣传活动。

活动现场,通过悬挂标语、设立宣传展板、发放宣传资料等形式进行宣传教育。正确引导人民群众关注和重视防灾减灾工作,提高防灾自救意识,增强应急避险能力,让群众了解更多的消防安全常识和自防自救措施,收到良好的社会效果。

宣传人员一边发放宣传资料,一边向过往群众讲解防灾减灾、避震逃生等相关安全知识,提醒群众一定要把安全知识记心中,一旦灾害发生能够做到心中有数、快速反应、高效处置,确保生命财产安全。

环保督察 边督边改

本报讯(记者 石俊文 刘睿 郝学文)县委、县政府深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚决扛起生态环境保护政治责任,举全县之力、聚全民之智,紧盯环保督察问题整改,采取行之有效措施,打响青山绿水净土保卫战,推动全县高质量发展、绿色可持续发展,全力争创尾矿砂整治示范县。



图为拆除违法用地建筑

针对重点区域尾矿砂乱堆乱弃突出问题,县委、县政府作为全县当前的头等大事,强力推进、狠抓整改,深入研究制定整治方案,成立整治领导专班,周密细致开展问题调研排查,建立长效机制,迅速组织62名党政领导干部包联229家企业,面对面与企业法人开展谈心谈话活动,充分调动企业主动整治积极性,确保尾矿砂乱堆乱弃突出问题得到彻底解决。代县明利绿水青山现代产业园有限公司积极响应县委、县政府整治要求,出动大车70辆、挖掘机3台、铲车6台,组织员工20余名,在3天之内就将堆积在耕地上的2万立方米尾矿砂全部清运,并覆盖60多公分的黄土层。现已调回谷子、玉米良种,抢时间下种,彻底解决了尾矿砂乱堆乱弃突出问题。

代县强盛矿业有限公司主动整改、快速行动,动用大型机械10余台,将堆积在3.85亩耕地上的12万立方米尾矿砂全部清运,并进行复垦,还聘请有资质的第三方对所占耕地进行了检测评估验收。目前,耕地已恢复原状,种植了玉米。

在整治违法用地、违法建筑突出问题上,县委、县政府坚持问题导向,突出结果导向,采取强硬措施,坚决查处中央生态环保督察交办案件,严厉打击各类违法占地行为,彻底铲除滋生违法用地、违法建筑行为的土壤。4月30日,县委、县政府统一部署,重拳出击,组成综合执法队伍,动用5台大型拆除机械,依法依规对上馆镇上瓦窑头村两处违法建筑进行了拆除,拆除总面积达9116平方米,有效震慑了违法建筑行为。这次依法依规强制拆除违法建筑行动,充分彰显了县委、县政府依法依规打击违法占地、拆除违法建筑的信心和决心,有效扼制了违法建筑行为,捍卫了耕地红线,构建了良好土地管理秩序,收到拆除一处、震慑一片、教育一方的良好效果。

我县狠抓环保督察整改有效整治生态环境突出问题